



为全球发展亚太合作凝聚共识注入动力

——国际社会期待习近平主席出席二十国集团领导人第十七次峰会、亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并访问泰国

新华社记者

国家主席习近平将于11月14日至17日赴印度尼西亚巴厘岛出席二十国集团领导人第十七次峰会,于11月17日至19日赴泰国曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。

国际社会高度关注习近平主席此次出访。海外人士表示,期待聆听习近平主席关于促进世界经济增长、完善全球经济治理和深化亚太地区合作等问题的重要主张,期待踏上新征程的中国继续促进凝聚各方共识,携手将全球发展事业推向前进。

推进世界经济复苏和完善全球治理

印度尼西亚前国会议长马祖基·阿利耶热烈欢迎习近平主席赴印尼参加二十国集团领导人第十七次峰会,希望中国在推动全球重大问题政策协调、完善全球治理方面继续发挥重要作用。

“我记得那一刻,”习近平主席2013年10月3日在印尼国会发表演讲并首次提出建设21世纪海上丝绸之路的情景,马祖基至今依然印象深刻。当时,就是马祖基陪同习近平主席步入国会议会大厅。

马祖基表示,中国已成为推动全球发展的重要力量,中国帮助发展中国家在国际舞台上发出更加强有力的声音。

俄罗斯高等经济大学副校长维多利亚·帕诺娃说,中国在推动世界经济发展和完善全球经济治理体系方面发挥着重要作用,希望各方在构建人类命运共同体理念下,一起推动落实全球发展倡议、全球安全倡议等,讨论重要合作议程和方向。

习近平主席出席二十国集团巴厘岛峰会,是中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开后,中国最高领导人首次出访并出席多边峰会。“这十年之于中国,是场巨变;之于世界,中国的巨变也在影响全球。”“中国的开放举措、发展成果正让全世界获益,我始终相信,中国的发展充满希望。”土耳其前外交官诺扬·罗拿如是说。

“过去十年间,习近平主席提出共

南海之滨,清波荡漾,椰林婆娑。

11月12日10时03分,震天动地的轰鸣之后,长征七号遥六运载火箭托举天舟五号货运飞船穿云破雾,直入云霄。

中国空间站建成前的最后一艘“货船”正式起航。

此时,距地球400公里外的中国“天宫”,神舟十四号航天员乘组正翘首以待,迎接空间站形成“T”字构型后首枚航天器的到来。

此时,距海南文昌3000公里外的戈壁滩上,酒泉卫星发射中心也正紧张备战神舟十五号载人飞行任务,期待不久之后6名中国航天员的“太空会师”。

高速、高质、高密度

发动机的轰鸣震动大地,耀眼的尾焰辉映海天,长征七号火箭成功发射,将天舟五号货运飞船精准送入预定轨道。

这是中国航天人第五次送“天舟”出征星海。

自2017年执行天舟一号货运飞船发射任务起,长七火箭已与天舟货运飞船五度携手。作为我国新一代中型运载火箭,长七火箭总体技术状态逐渐趋于稳定,但研制团队以“打一发进一步”为目标,不断向着更精准、更高效、更可靠迈进。

“空间站任务环环相扣,快速交会对接也对火箭发射入轨精度提出了更高要求。”航天科技集团一院长征七号运载火箭总体主任设计师王夕说。

“火箭将货运飞船送至预定轨道后,一圈轨道周期约5400秒,而我们要求的入轨精度偏差不能超过4秒,这也是我国现役运载火箭中入轨精度最高的。”长七火箭主管弹道设计师张博锐说。

他用投篮来比喻这一飞跃:“以前要求‘精准投篮’,现在还要‘空心人网’。”

为了实现高精度入轨,长七火箭采用了高精度激光陀螺和光纤陀螺惯性测量组合的设计方法。在飞行过程中,控制系统能够快速为火箭规划出最佳飞行路线;“迭代制导技术”的保驾护航,还可以帮助火箭提前预见偏差,实时修正,保证入轨精度。

经过不懈努力,长七火箭入轨精度再提升一个数量级,托举天舟五号,以优异的性能投出了一个漂亮的“空心球”。

“从质量到流程,我们都要精益求精。”长七火箭总体主任设计师邵业涛说。

本次任务是长征七号前序多枚火箭任务的归纳和总结,在前序任务“精雕细琢”的基础上,又进行了10项技术改进,火箭操作的可靠性、便捷性进一步提升,从6个月装一发箭,到现在的2个月装一发箭,测发周期也由最初的42天逐步缩短到27天。

作为我国现役火箭中模块最多、总装流程最复杂的火箭,长七系列火箭2021年成功发射4次,今年已成功发射3次,迎来了名副其实的“高密度发射”。

“未来几年,长七火箭还将为空间

建‘一带一路’倡议、全球发展倡议、全球安全倡议等,这些倡议对世界非常重要,为全球发展、安全和繁荣贡献中国智慧,”长期致力于推动摩中友好合作的摩洛哥中国友好交流协会主席穆罕默德·哈利勒说。

中国是应对气候变化的实干家和行动派。中国实施积极应对气候变化的国家战略,坚定不移走生态优先、绿色发展道路令多国人士印象深刻,他们期待中国在此次二十国集团领导人峰会上就全球可持续发展事业贡献中国方案。

“中国的绿色发展理念为其他国家树立了榜样,也为世界未来发展带来启发。”巴西中国问题专家、圣保罗州立大学哲学与科学学院教授路易斯·保利诺说。他认为,中国积极推动绿色经济发展,其绿色发展模式为解决气候变暖、海洋污染等全球环境问题提供了思路,期待不断看到新的中国方案和贡献。“中国绿色、开放、共享的发展模式不仅造福本国人民,还惠及世界各国人民。”

菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林博格-乌伊说,中国是全球第二大经济体,拥有巨大的市场。中国持续发展、深化与各国关系、不断发挥在国际事务中的作用,将更广泛地造福国际社会。

促进亚太地区团结合作

对于即将举行的亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议,泰国国外交部国际经济事务司司长奇猜表示,泰国作为今年亚太经合组织会议的东道主,努力倡导生物经济、循环经济和绿色经济模式,中国在推动绿色发展方面取得长足进步,在泰方今年推动相关议程时给予了泰方支持与协作。

他期待中国在本次亚太经合组织领导人非正式会议上继续发挥重要作用,不断推动合作,共同应对气候变化、粮食危机、环境保护等挑战。在他看来,中国在发展电动汽车等领域成为亚

太地区的榜样,中国对减少碳排放也作出庄严承诺。这些都是泰国今后可以与中国密切展开合作的领域。

亚太经合组织工商咨询委员会前执行董事、新西兰国际贸易论坛执行董事斯蒂芬·雅各比指出,即将举行的亚太经合组织领导人非正式会议是在亚太经合组织成员面对共同挑战、需要加强团结合作的时刻召开的一次会议,习近平主席在会议上提出的倡议和主张将被举世关注。

雅各比说,亚太经济体继续在合作框架内推动更深层次的经济一体化至关重要。中国的经济发展为稳定世界经济作出贡献。随着区域全面经济伙伴关系协定的生效、中新自贸协定升级,亚太地区贸易体系得以巩固,区域一体化和包容性也在不断增强。中国进一步扩大对开放,世界将进一步从中受益。

曾经参与翻译《习近平谈治国理政》的泰中“一带一路”合作研究中心主任威伦·披差翁帕迪经过长期研究得出这样一个结论:共建“一带一路”倡议让中国—东盟互联互通不断加强。“我相信全球发展倡议将为亚太经合组织各经济体带来成功的发展理念和经验。”

威伦指出,世界局势不断变化,特别是能源危机、粮食危机和贸易壁垒,将让世界未来充满了不确定性。“亚太经合组织需要团结一致,共同发展,我认为,全球发展倡议将带给亚太经合组织各经济体和平发展的机遇,中国高效的制造能力和广阔的市场,也将带给全球经济复苏的希望。”

深化中印尼、中泰双边合作

习近平主席讲到中国明代著名航海家郑和七次远洋航海,每次都到访印尼群岛,留下了两国人民友好交往的历史佳话。”马祖基回忆习近平主席在印尼国会发表演讲时说:“习近平主席特别提出五方面倡议,表示愿同印尼和其他东盟国家共同努力,携手建设更为紧密的中国—东盟命运共同体。”新华社北京11月12日电

马祖基表示,中国是全球重要经济体,希望中国携手印尼,在推动世界应对各类挑战、推动各方合作方面发挥重要作用。

中印尼“一带一路”合作重点项目、印尼德龙工业园总经理周渊说,中国和印尼同为发展中大国,也是新兴经济体代表,有着广泛的共同利益和广阔的合作空间。近年来,在两国元首战略引领下,两国深入对接共建“一带一路”倡议和“全球海洋支点”构想,构建了双边合作“四轮驱动”的新格局。习近平主席此行必将深化两国务实合作,为双边关系发展注入新动力。

“对中国来说,泰国是推动全球发展倡议和全球安全倡议的重要伙伴;对泰国来说,中国是助力泰国实现繁荣的强大战略伙伴。”泰国前国会主席颇钦·蓬拉军期待习近平主席赴泰国曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。

颇钦曾数十次访华,一直致力于发扬“中泰一家亲”,推动两国关系发展。今年是中泰全面战略合作伙伴关系建立10周年,颇钦以中泰铁路合作、泰国“东部经济走廊”与粤港澳大湾区对接为例说,在中国支持下,泰国有望成为新的发展、投资和互联互通中心,这将为区域繁荣发展提供动力。

颇钦表示,中国倡导多边主义,主张各国通过对话协商和平解决国家间分歧与争端。他相信,构建人类命运共同体理念将有力推动各同行动,维护国际团结,回应各国人民的共同期待。

威伦说,泰国是“一带一路”的受益者,同时也是坚定的支持者。泰中两国道路越来越通畅,泰中两国的贸易投资也不断增加,双边关系将取得新发展。

曾供职于泰国外交部20余年的泰中经济协会主席宋立·普吉表示:“习近平主席对泰国的访问将推动两国全方位合作,未来泰中经济合作将再次迎来新机遇。”中泰一家亲”将会继续谱写新篇章。”新华社北京11月12日电

未来有梦,“天舟”载梦而行——

在天舟五号货运飞船上,还搭载了“澳门学生科普卫星一号”。它将从天舟五号上放飞,在太空中向世界奉上“中国科普大片”,展示港澳科学家深度参与中国航天工程任务、同心共筑航天强国梦的强大力量。

梦想无垠,舟行万里。

这是文昌航天发射场2022年的收官之战,也是发射场所在的西昌卫星发射中心完成的第200次发射任务。

1984年,中国自己的第一颗试验通信卫星由大凉山区的高山峡谷中飞上太空,让电视、电话走进了960多平方公里土地上的千家万户。今天,当人们标记下“第200次”的刻度时,用5G手机观看发射直播已成为中国人的“日常”。

更值得注意的是,从1984年第1次执行航天发射任务到2016年的第100次发射,西昌卫星发射中心用了32年;从第100次到第200次,仅用了6年时间。

高密度发射,意味着航天测试发射能力的大幅提升,筑就了太空之梦的坚实底座,向世界展示了中国速度、中国高度、中国奇迹。

新一代载人火箭发射工位、重型火箭发射工位已在部署,巡天望远镜、载人登月、深空探测、行星探测、空间站建设应用与发展、低轨互联网星座等将接续铺开。

星辰大海的征途,中国航天仍在继续。

新华社海南文昌11月12日电(记者李国利、张汨汨、米思源、胡喆、赵叶苹)

神舟十四号航天员进入天舟五号货运飞船

新华社北京11月13日电(记者王逸涛、李杰)据中国载人航天工程办公室消息,神舟十四号航天员乘组于北京时间2022年11月13日14时18分,成功

天舟货运飞船将转入常态化发射每半年一次

新华社海南文昌11月13日电(记者张汨汨、米思源)长征七号运载火箭搭载天舟五号货运飞船12日上午在文昌航天发射场点火升空,空间站建造阶段最后一次“太空快递”完成上新。后续,“天舟”将保持每半年一次的发射频率,形成常态化发射。

货运飞船系统是中国空间站的重要组成部分。空间站“T”字构型完成后,货运飞船将继续执行空间站运营阶段的任务,为航天员提供物资保障、支持空间站在轨运营和空间科学实验。

“为了满足密集发射的需要,天舟货运飞船实行组批生产的方式,同一批次的外形、功能相似或相近。”航天科技

北京市委主要负责同志职务调整

新华社北京11月13日电 日前,中共中央决定:蔡奇同志不再兼任北京市

市委书记、常委、委员职务,尹力同志兼任北京市委书记、常委、书记。

福建省委主要负责同志职务调整

新华社北京11月13日电 日前,中共中央决定:尹力同志不再兼任福

建省委书记、常委、委员职务,周祖翼同志任福建省委委员、常委、书记。

九万里风鹏正举

——写在第十四届中国航展闭幕之际

新华社记者

强军新航迹。

歼-20是战略投送的重器,也是和平的使者。在练兵备战中,曾亮相国际赛场,实施重装空投空降;在抗击新冠疫情、进行国际人道主义救援中,曾先后飞赴汤加、阿富汗、巴基斯坦等国,为这些国家送去急需的援助物资。

首次公开亮相的新型空警-500预警机,在预警指挥、远程远海作战等方面的能力有显著提升。空军预警机从空警-2000、空警-200、空警-500再到新型空警-500,作战效能实现了由信息保障向主战力的转变,由内陆近海向高原远海拓展,由基本可用向体系核心转变。“从‘空中雷达站’飞成‘空中指挥所’,预警机为空军作战体系建设提供坚强支撑。”空警-500飞行员李康说。

中国航展见证了人民空军的转型奋进。十年前,空军参展的是歼-10、歼-轰-7A等几型战机,此次则是歼-20、运-20、运-20等50型全新装备。

歼-16的倒飞通场也成为经典的展示动作。倒飞,是对飞行员的基本战术素养、勇气和经验的综合考验。歼-16飞行员张阳说:“本届航展,空军50型全新装备体系亮相,歼-16制空作战有了更多高性能伙伴。”

拖曳通场、快速下降、蛇形机动……运-20是首次公开亮相,进行了一系列贴近实战的飞行展示。作为中国新一代空中加油机,运-20与歼-20、歼-16、歼-10C等空军“三剑客”战机多次开展过空中加油训练,增强了空军航空兵的远程机动能力。

空军八一飞行表演队也带来新编排的“六机斤斗变向”表演动作,给观众留下深刻印象。空军八一飞行表演队队长李斌介绍:“完成这一动作,飞行员在做大过载机动时还须操纵飞机滚转,体现飞行员过硬的飞行技术。”今年是表演队建队60周年,也是表演队第10次参加中国航展。透过这个窗口,大家看到了人民空军转型发展的壮丽航迹。

静态展区成体系展示空军新时代十年历史性成就

在地面静态展示区,空军按照“制空作战与空中打击、无人与反无人作战、战略投送与空投空降、预警探测与防空反导”4个板块成体系展示。

每架静态展示的飞机背后,都有一串非凡的“足迹”——被誉为“战神”的轰-6K,近年来飞越了巴士海峡、宫古海峡、对马海峡和台湾海峡,在警巡东海、战巡南海和中俄联合空中战略巡航中,飞出了强国

高度。在本届航展上,空军首次发布系列创新赛事,面向社会广发“英雄帖”,聚焦新质力量建设,寻求技术创新突破,为空军创新发展献智献策,助力人民空军高飞远航。

铭记来时路,不负凌云志!新时代新征程,人民空军对党忠诚、不负人民,将在更高的起点上踔厉奋发、勇毅前行,朝着如期实现建军一百年奋斗目标,向着深蓝、飞向海外、深联合,已经历史性跨入战略空军门槛。

新华社广州11月13日电(记者刘济美、刘一诺、郭明芝、郭中正)

南水北调东线启动2022—2023年度调水

新华社北京11月13日电(记者刘诗平)

南水北调东线一期工程13日10时启动2022—2023年度调水,这也是南水北调东线的第十个跨年度调水。

中国南水北调集团有限公司相关负责人表示,根据水利部水量调度计划安排,南水北调东线本年度计划向山东

调水12.63亿立方米,调水规模为工程通水以来最多的一次。

统计显示,南水北调东线以来,已累计向山东调水52.88亿立方米(不含北延应急供水量),为受水区经济社会发展提供了有力的水资源支撑和保障。

新华社乌鲁木齐11月13日电(记者顾煜)截至11月11日,位于新疆南部的西气东输主力气源地之一——中国石油塔里木油田克拉-克深万亿立方米大气区累计生产天然气2005.91亿立方米,为沿线经济发展、群众生产生活提供了能源保障。

克拉-克深大气区位于新疆塔里木盆地北缘,地上沟壑纵横、险峰丛生,地下构造复杂,气藏埋深达到4500米至8100米。1998年,克拉2气田横空出世,直接推动西气东输工程建设。2004年,西气东输工程全线建成投产,横跨我国东西的能源大动脉由此诞生。随后,塔里木油田于2008年成功发现克深气田,在超深层探明万

亿立方米大气区。今年,塔里木油田实施克拉2气田开发调整和克深气田100亿立方米稳产工程,为西气东输夯实“底气”。克拉-克深大气区已诞生6口累产超百亿立方米的气井,17口累产超10亿立方米的气井。作为西气东输主力气源地之一,塔里木油田始终把保障国家能源安全和平稳供气作为首要任务,不断向超深复杂领域挺进,挑战超深、超高温、超高压等世界级勘探开发难题,全力提升天然气保供能力。今年前三季度,塔里木油田累计生产石油液体559万吨、天然气239亿立方米,油气产量当量达2469万吨。